



二本资格线：文490理460

5年来最高，上线总人数比去年减少1.6万人

本报济南7月17日讯(记者 王光营)

17日，山东省教育招生考试院发布2014年普通高考本科二批填报志愿资格线，文科490分，理科460分，分别比去年高出25分，是五年来的最高分。

“今年资格线上线人数与去年相差不大。”17日，对于今年我省的本科二批第一次填报志愿资格线，山东农业大学招生办主任石维杰表示，由于今年分数总体偏高，资格线增加在意料之中。

据悉，今年的二本资格线文科为490分，理科为460分，与去年的465分和435分相比，分别增加了25分。从2010年至2012年，文科的资格线分别为470分、450分、450分，理科的资格线为450分、430分、430分。综合来看，今年的二本资

格线是这五年来最高的。

据介绍，扣除一本线的上线人数，今年文理二本资格线的线内人数分别为47249人和104540人，而去年的人数则为50171人和118370人。今年的上线总人数比去年减少了16000多人。

加上本科一批的上线考生将有不少落人本科二批，去年共有约18万名考生竞争二本计划。而今年一本线上将有1.4万人滑入二本，总人数16.5万余人。

每年的二本录取控制线与资格线都有一定差距，这并不代表填报志愿就一定能被高校录取。“资格线只是一个大圈子，真正录取的时候这个圈子将会缩小。”相关专家表示，本科二批填报志愿资格线并非本科二批录取控制线。

省招考院根据填报志愿的考生数以及本科二批的实际招生计划，按规定比例，划定本科二批录取控制线。按照规定，这个线将于7月26日对外公布。

据悉，从2009年至2013年，文理科的资格线和录取控制线都有一定的分数差。以文科为例，2009年至2013年的差距分别为45分、67分、62分、66分和41分，平均分差为56.2分。理科则为30分、49分、73分、85分和36分，平均分差为54.6分。据介绍，今年的二本文理录取控制线很可能超过500分。

“今年二本资格线上涨可能和济青线取消有关，但之间的关系到底有多大，还不好说。”17日，多所高校的招生负责人表示，今年资格线上涨主要和考

分较高有关，其他影响因素相对较小。但也有专家认为，今年是首次取消济青线，济青线与省属线有20分的差距，在划线时分数上涨已考虑这个因素。

过去的济青线只针对本科二批招生制定，济青线取消后，济南、青岛原本有望进入本科的考生只能选择专科院校。因此，在今年二本划线中，本科二批录取控制分数线将分两次划定。第一次在考生首次填报志愿后，按照本科二批招生计划的1:1.05划定。第二次在考生填报第二次征集志愿之后，在有效生源范围内，以第一次公布的本科二批录取控制分数线为基准，按征集计划数1:1进行计算(含服从调剂考生)，最终确定本科二批控制线。

山东农业大学、齐鲁工业大学、山东中医药大学、山东交通学院四校做客本报

“二本录取也有机会读一本专业”

山东农业大学>>

文科560理科530可以冲一冲

17日，山东农业大学招办主任石维杰接听热线时表示，在本科二批录取中，考生文科560分、理科530分以上都可以选择冲一冲。另外，进入大学后，二本学生也有机会选择读一本的专业。

山东农业大学今年共招收本科生7610人，其中山东省计划招收6285人，与2013年基本持平，绝大部分都在一本招生。目前，文科类专业在我省本科二批计划招收339人，理科计划招收1061人，文理科二批共招生1400人。据介绍，山东农业大学本科二批去年的文科最低分为551分，平均分559分；理工类最低分为516分，平均分533.2分。

据悉，在前期的本科一批招生中，不少考生在填报志愿时没有选择专业服从调剂，导致部分高分考生被退档，非常可惜。本科二批考生在填报志愿时，最好选择专业服从调剂。

石维杰表示，本科二批的专业并不是差专业，二者最主要的区别在于二本专业建设时间相对较晚，属于山农比较年轻的专业。比如建筑学、茶学、木材科学与工程等，不少都是依托原有的优势专业设立的。但这些专业的就业率都非常高，普遍都在90%以上。根据往年情况，调剂专业的考生不是很多，一般不会超过10%。

新生入校一年后可二次选择专业。学习成绩在专业前10%的学生可在全校范围内重新选择专业。“这就意味着即使按照二本专业录取，未来也有机会选择自己喜欢的专业。”据介绍，其余90%的学生只能在学校规定范围内选择专业，这个范围相对小一点。

山东中医药大学>>

本科二批减少了文科生计划

“今年我们学校的医学类专业都调到了本科一批，本科二批调整了文科生的招生计划。”17日，山东中医药大学相关负责人金秀梅表示。

据介绍，本科二批次录取的各个专业中，市场营销、康复治疗学、护理学、应用心理学、法学、公共事业管理、英语、运动人体科学、眼视光学等专业是文理兼招的，而药学、制药工程、生物医学工程等专业只限招理科生。“药学和制药工程这两个专业在二本专业里面是比较好的，估计录取分数会比较高。”金秀梅表示。

“这么多专业都是文理兼收，文科生学习是否有困难呢？”有考生拨打热线电话表示，对于一些偏理科类的专业，文科生是否能跟上课程。对此，金秀梅表示，这个问题确实存在。尽管很多专业都是文理兼收，但文科生的招生计划数还是减少了。

“二批次录取的分数线可能会提高，也有可能会降低，现在还不好说，只能等录取完再看。”据介绍，因为今年所有医学类专业都调到了本科一批录取，这对学校的本科二批次录取影响不小。

本报记者 王光营
本报实习生 刘鹏



山东农业大学招生工作人员。



齐鲁工业大学招生工作人员。



山东中医药大学招生工作人员。



山东交通学院招生工作人员。

齐鲁工业大学>>

金融会计机械都是热门专业

17日，齐鲁工业大学招办的邓老师在接受考生和家长热线咨询时表示，齐鲁工大的普通文理类专业，文科550分以上、理科530分以上报考后被录取的希望较大，而像中外合作办学项目、校企合作等项目，成绩达到本科二批分数线即可报考。

“我是理科546分，想冲击学校的热门专业，有多大的把握？”一名考生致电咨询。对此，齐鲁工大招办的邓老师表示，如果这一成绩在第一志愿报考，被学校录取的把握较大，不过，如果想选择热门专业，机会并不大。邓老师介绍说，从最近几年的录取分数来看，会计、金融、机械设计制造及其自动化、电气工程及其自动化都属于特别热门专业，热门专业的分数通常是在本科军检线以上，甚至有的会接近一本线。除此之外，食品、轻化工程、材料等专业也都属于热门专业。

邓老师介绍说，学校继续执行入学一年后优秀生二次挑选专业。最常见做法是，允许部分品学兼优的学生在入学一年后按照学校的相关规定，在一定范围内重新进行专业的选择。

邓老师介绍说，2014年，齐鲁工大菏泽校区利用菏泽职业学院基础设施招生办学，新生入学后，将安排在菏泽职业学院校区就读。今年，齐鲁工大菏泽校区计划招生本科600人，属于招生计划单列，专业为化学工程与工艺、制药工程、食品科学与工程、高分子材料与工程、市场营销。

山东交通学院>>

航海专业首次允许女生报考

17日，山东交通学院招办的王老师在接受考生和家长咨询时表示，今年该校理科预估线在520分左右，文科550分左右。中外合作办学项目往年录取线基本与二本线持平，校企合作办学项目一般在二本线上5分把握较大。

作为特色专业之一，今年山东交通学院的航海技术和轮机工程两个本科专业不再限制只招男生，今年女生也可以报考。这两个专业还首次文理兼招。需要提醒考生的是，航海技术、轮机工程、船舶电子电器工程三个本科专业第一年在济南长清校区海上新生部，第二年转去威海海运学院。

今年，管理类专业新增交通管理专业，加上原来的市场营销、会展经济与管理、公共事业管理和行政管理4个专业，共5个专业实行按大类招生，新生录取通知书将注明管理类专业类别名称，给学生在大学学习期间更多选择专业或专业方向的机会。

酷旅网扛目的地旅游电商大旗助跑山东

山东省旅游局抓住机遇，锐意进取，大起探索新形势下山东旅游转型升级的路径。在着力推出“好客山东”、“乘高铁、游山东”和“山东十大文化旅游目的地品牌”组合度假产品等一系列营销措施后，又积极顺应互联网发展趋势，将目的地旅游和电子商务有机结合，在国内率先打造了整合全省所有旅游产品资源的电子商务平台——酷旅网(www.kulv.com)，意在借力网络技术和发展理念，执掌目的地旅游大市场之牛耳，助力山东经济。

据酷旅网高层介绍，酷旅网的底气主要来自于两个维度。首先，其打造的第一步是深耕山东目的地旅游市场。齐鲁大地自古以来就是中华文明的重要摇篮之一，文化底蕴深厚，旅游资源众多。近年来，山东省旅游局一直致力于发展智慧旅游，助推山东旅游产业转型升级。全新的目的地

旅游电商模式在饱经辉煌历史与创新锐气的土地上，拥有广阔的前景。目前，酷旅网已推出近600种特色旅游产品覆盖了山东全省17个地市的知名景区景点。

其次，目的地旅游优势明显，对游客有着足够的吸引力。传统参团游在时间、行程、购物等环节的安排上，令游客很难发挥主观能动性。而近年来逐渐兴起的自驾游，又呈现出价格昂贵、劳心费力等缺陷。目的地旅游让游客既能享受自由行所带来的乐趣，也能得到参团游的省心与实惠。酷旅网最近创新推出的一站式打包产品，收获到游客的一片赞誉。

事实上，不少国内旅游企业已关注目的地旅游这一新兴的模式，但都力微不宏。目的地旅游在整体业务中占比极小。在国内，酷旅网有可能成为中国最大的目的地旅游产品电子商务网站。

山东省律师协会招聘启事

山东省律师协会(以下简称省律协)是1980年依法成立的非营利性社团法人，对全省执业律师实施行业管理，提供行业服务，接受山东省司法厅、山东省民政厅的监督指导，现有律师事务所团体会员1446家，律师个人会员17501人。省律协秘书处是省律协的办事机构、执行机构，下设综合部、会员服务部、教育培训部、业务指导部、宣传信息部、考核监督部，工作人员15人。

为加强秘书处建设，保障省律协全面、系统地开展各项工作，经省司法厅批准，省律协现面向社会公开招聘部分工作人员。具体招聘岗位、条件、招聘方式、薪酬待遇及报名方式可登录山东律师网站(www.sdlawyer.org.cn)查看。

有意报名者请下载报名表，并于8月10日前，发送至sdlawyer@163.com，联系人：李璐、关连亮，电话：0531-82923512。